

为实现可持续发展贡献柳工智慧

——写在柳工绿色联盟成立一周年之际

近日,广西柳工机械股份有限公司(下称柳工)迎来绿色联盟成立一周年。多年来,柳工通过开展开创性的实践和推动影响深远的合作,以坚实有力的行动履行可持续发展的承诺,为实现可持续发展贡献了独特的柳工智慧。

展望2025年,绿色联盟计划在冈比亚建造第二口水井,持续践行公益使命。与此同时,柳工将坚定不移地把可持续发展理念贯穿于业务实践的各个环节。

以绿色联盟推动可持续发展

2023年末,柳工携手主要客户、经销商及公益机构共同发起成立了绿色联盟,标志着其在可持续发展道路上迈出的重要一步。该联盟旨在将柳工电动产品年销售收入的一部分用于非洲地区的慈善项目,以此强化企业社会责任担当。

2024年5月,柳工绿色联盟南非水井慈善项目启动。此外,非洲引进第一台电动土方机械——柳工856HE电动装载机。同年8月,位于南非马贝斯卡拉尔(Mabeskraal)的第一期项目完工,一口深达150米的水井落成,配备太阳能水泵,能够为超过2.5万户家庭提供清洁水源。

在绿色联盟之外,柳工还在多个方面积



极践行其对可持续发展的承诺。



装载机和压路机,实现精准调度,降本增效。



以战略合作构建绿色供应链

柳工通过多项举措着力打造高效的供应链生态系统。绿色采购成为关键一环,从采购需求分析到产品验收全流程,均融入环保实践,如优先考虑节能产品与服务,采用可重复使用的工具替代木质和纸板包装,减少资源消耗。

此外,柳工通过对财务、能力、质量和环境、社会和公司治理方面的全面审计评估,进一步强化供应商管理,促进建立长期稳定合作关系;协同云平台实现与1500余家供应商实时互动,提升产业链整体效率,推动供应链绿色、高效发展。

(梅彤)

闵彦冰:以战略之光 照亮企业前行之路



“优秀战略既需扎根学术理论,又需深入一线实践,并在执行中不断优化。”这句话是贝翰战略咨询CEO闵彦冰常挂在嘴边的,而他的职业生涯正是这一理念的最佳注解。他的一言一语,无不展现出战略咨询专家的果敢与坚毅。从乔治·华盛顿大学(GWU)到埃默里大学(Emory),从美联储到KPMG,再到历史最悠久的央企投部,他以深厚的学术底蕴、丰富的职业经历和敏锐的战略洞察力,积累了独特而扎实的专业优势,成为众多企业信赖的智囊。

学术启航 架起理论与实践的桥梁

闵彦冰的学术之旅始于GWU,在那里,他师从产业组织领域的权威专家、MIT博士Mullin教授。Mullin教授在产业组织理论上的深刻洞见,如同一盏明灯,启迪了闵彦冰对企业管理复杂性与魅力的深刻认知。“我的论文聚焦于‘经理人的努力程度与企业表现’之间

的关系,导师的高度评价让我更加坚定了在企业管理领域深耕的决心。”闵彦冰说。

随后,闵彦冰凭借优异的成绩获得了被誉为“南方哈佛”的Emory的全额奖学金。在著名经济学家Tao Zha教授的帮助下,他不仅接触到了美联储的工作环境,还学会了从宏观视角去理解企业的微观决策。在撰写“经济波动与企业创新”论文的过程中,他深刻地体会到企业在不确定性环境中实现战略创新的重要性。

跨界历练 实现从理论到实践的跨越

怀着对企业管理的深刻理解与热爱,闵彦冰毅然选择从理论走向实践,放弃博士学位攻读,投身产业。之后在甲方和乙方的多年经验让他积累了丰富的实操经验。

特别是作为一家央企战略投资组七人团队中的一员,他不仅直接参与了千亿资产的战略布局,还独立评审了多个大型投资项目,深入体会到产业资本如何通过精准的战略布局

推动企业的长期发展。“在这家高度市场化的央企中,战略实施的市场反馈非常迅速。”闵彦冰坦言。

战略咨询 以学术深度赋能企业增长

通过丰富而多元的职业经历,闵彦冰看到了自己在战略咨询领域的巨大潜力。于是,他创立了贝翰战略咨询,以其独特的“学术深度+指导落地”的完美结合为企业提供高质量的战略咨询服务。他带领团队通过深入一线挖掘战略机会,帮助企业在复杂的环境中实现突破,凭借卓越的服务质量,公司客户续约率常年保持在80%~90%。

在繁忙的工作中,闵彦冰依然保持着每年阅读近40本行业书籍的习惯,并出版了近10本商业译著,包括《下一个独角兽》《AI营销画布》等。这些书籍不仅让他始终具备对前沿学术的深入了解,也使他能够将最新的研究成果快速转化为实践中的解决方案。(查鹏飞)

迎新年 攀高峰

——小记中国铁建员工元旦开展登山活动

一九二九不出手,三九四九冰上走……时值二九时节,虽艳阳高照,但寒风仍扑面而来。2025年1月1日上午,大山脚下迎来了一支雄壮的队伍,40余人头戴红色鸭舌帽精神抖擞地向上攀登……

他们就是来自中国铁建电气化局集团都四山地轨道交通项目部和城轨公司都四项目分部的干部职工,是承担着都江堰至四姑娘山国内首条以米轨、齿轨运行模式的山地轨道交通的建设者。

2024年以来,该项目部以深入开展党纪学习,以推行项目精细化管理为抓手,把创岗建区活动和综合考核过程有机结合在一起,积极有效地推动项目各项工作推进。他们提出合理化建议、落实问题整改100余条,激励干部职工争先创优;为青年职工铺设成长成才之路,让有经验的老同志讲解专业理论知识,大家从学习到实践,劲头十足。据介绍,导师带徒结对11对,进行安全培训8次,岗前技术培训27人,劳务派遣工人考核评定15人次。开展“山地轨道交通工程接触网施工法研究”“山地轨道交通工程隧道内机电设备安装施工法研究”科技创新和工程创优工作,助力项目建设;在集团项目组织下,城轨公司都四项目部与建设单位四川金公司,路桥公司联合开展了多种形式的主题党团日联建活动,在学习劳动中交流,收到了良好的效果,扩大了朋友圈交流,推进了共建,实现资源共享、联动创效。

在登山的过程中,干部职工表现出铁道兵特别能吃苦、特别能战斗的精神,面对寒风如刀划过脸颊,口中的哈气瞬间雾化为缕缕白气的恶劣天气,沿着崎岖山路向山顶攀爬。时间一分一秒地过去,渐渐身体发热,汗珠挂上脸庞,继而乏力疲惫,但人们仍奋发努力、不甘心掉队。经过3小时的攀登,他们终于到达山顶,“迎新年、创佳绩 勇攀高峰”的旗帜迎风飘扬,登山的喜悦、节日的欢快,让他们忘却了身体的疲惫。大家一致表示:“2025年将努力工作,以实际行动为都四山地轨道交通建设做贡献!”

(焦红旗 于萍)

重庆气矿打好抢险维保“提质增效”持久战

“气田开采时间久、生产站点多且长,但在管理上精雕细刻、技术上精益求精、成本上精打细算,由此推进企业从生产型向经营型转变,打好抢险维保‘提质增效’持久战。”2025年1月2日,西南油气田公司重庆气矿相关负责人在谈及抢险维保专项行动时说。

2024年,重庆气矿按照“集约化统筹管理、片区化就近实施”模式,完善重庆、长寿、万州三处应急值守点设备设施和工具仪器配置,构建统一调度支撑保障体系,巩固“一小时应急抢维服务圈”体系建设,提升应急处置效率。

同时,企业定期召开项目管理专题会,加强成本管控措施,建立健全成本管理责任制,将成本控制目标层层分解,落实到人,严格规范各项费用合规使用,对项目执行中的重点、难点问题进行深入剖析讨论,完善整改措施,为提质增效注入管理动能。

此外,重庆气矿还有效利用年初培训“黄金时段”,通过请进来与走出去相结合的方式,不定期邀请外委公司专业人员到现场就设备设施故障处置、注意事项进行系统指导,使员工熟练掌握结构原理、工作性能,为提质增效提供技术支撑。

不仅如此,该矿充分發揮气矿专家、技师等高技能人才的“传、帮、带”作用,强化员工技术能力提升,丰富完善“理论+实践”“内培+外送”“线上+线下”三大教育培训体系,开展技术创新、合理化建议、五新五小等活动,利用高技能人才队伍,集思广益促进提质增效。

重庆气矿结合“区域统筹、资源共享、提效降本”总体原则,坚持“非必要不外委”的基调,在做好自主维修的前提下,推进“自主维护+外委维修”协同配合,2024年,该矿作业管控实现大幅降本,过程中穿插日常修旧利废、合理调拨积压与闲置物资,有效减少材料支出,使老旧设备焕发新活力,全年压减外委费用超400万元。

在此基础上,重庆气矿积极承担跨矿处级单位应急抢险与维修维保,持续拓展对渝西管道公司等企业维保业务增加劳务收入,实现提质增效,取得显著成绩,为气矿创建老区模式典范贡献力量。

(李传富 区航 易凡琪)

创意无限 智耀未来

黄老五与川科院举办战略合作签约仪式

2024年12月26日,黄老五食品股份有限公司(以下简称“黄老五”)与四川科技职业学院(以下简称“川科院”)在蓉联合举办了战略合作签约仪式。此次合作是双方基于共同愿景的深入探索,旨在通过高校与企业间的资源共享、优势互补,共同推动品牌年轻化、创意化的发展进程,从而吸引更多年轻消费者的目光。

活动伊始,黄老五食品股份有限公司董事长黄老五,与校方领导就校企合作的具体模式、人才培养计划、非遗传承与创新发展进行了深度研讨。他表示,黄老五作为一家非遗传承的食品企业,“好吃不过黄老五”已经成为一代人的美食回忆。黄老五期望通过与川科院的紧密合作,实现和年轻消费者共创、共享乃至共赢,从而更精准地把握市场脉搏,让“非遗黄老五”以更加年轻、时尚的形象出现。



在消费者面前,让中国制造的优质产品能够面向世界,打造新一代人的文化自信。

本次活动同时进行了“非遗黄老五 共创新时代”新品包装设计大赛的颁奖仪式,此次活动面向全川各大高校学子,累计收取创意作品200余份,最终评选出获奖者共30余人。黄老五花生酥作为四川非遗,其独特的历史底蕴成为参赛学子们对于新品欧包包装设

计的创作源泉,他们巧妙地将传统元素与现代审美相结合、非遗文化与创新思维相碰撞。黄老五食品股份有限公司董事长黄老五亲自给此次评选出的特等奖颁奖,并对他们的欧包包装创意表示了高度赞赏。此次大赛仍然秉承了黄老五倡导的用户思维4.0即“和用户交朋友,听用户所想,做用户所愿”。

这不仅是黄老五与学术界深度交融、携手共进的一次珍贵契机,更能够激发学子们对创新的热情与追求,鼓励更多年轻人与非遗文化并肩前行,共同挖掘黄老五品牌的多样性,携手共创辉煌未来。

黄老五食品股份有限公司创始人、第四代非遗传承人黄老五与四川科技职业学院校方共同签署了战略合作协议,标志着双方正式开启了携手共进的新篇章。黄老五董事长说:“不管是企业、高校还是个人,都要把定位

做好。我对自己的定位就是要把吃的做好,年轻学子同样也要找好自己的定位。”此次校企合作,是传统文化与现代教育的深度融合,是理论与实践的紧密结合,更是创新人才培养模式的积极探索。黄老五将能够充分利用川科院的教育资源与科研优势,为品牌注入更多创新活力,推动非遗文化的传承与发展;同时,川科院的学生们也将有机会近距离接触并参与到真正的商业项目中,将所学知识应用于实践,提升个人综合能力,为未来的职业生涯奠定坚实基础。

未来,黄老五将继续秉持着共创、共生、共赢的理念,摒弃传统研发脱离消费市场与用户的“自嗨”思路,与更多年轻人和合作伙伴携手共进,共同推动品牌的快速发展和市场的不断拓展。

(苏酥)

“开年即开跑”

2025年是“十四五”规划收官之年。新年伊始,兰州石化机电仪运维中心机修四部以“开年即开跑”的姿态,在接续奋斗中向着未

来更好的日子进发。图为2025年1月3日,生产职能部门人员实地检查传动设备运行状态。

张志平 王宝玮 摄影报道



四川广安:镇广高速加快建设

2025年1月3日,工程机械和人员在镇(巴)广(安)高速公路广安区肖溪镇境内段摊铺路面水稳层。经过施工队伍加快建设,目前,由成都建工集团有限公司承建的镇广高速广安段已顺利实现半幅贯通的目标,为今年3月沥青路面摊铺打好坚实基础。

镇广高速作为连接陕西省镇巴县至四

川省广安市的重要交通干线,位列四川省规划的11条加强省际联系的通道之中。项目全线建成后,将打通川陕苏区红色旅游大通道,对完善区域路网、支撑成渝地区双城经济圈建设、带动区域经济社会发展等具有重要意义。

张国盛 摄影报道

